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Ynet, 1.6.2025: Από τις 7.10.23, η Χαμάς έχει επανειλημμένα αποδείξει ότι επιλέγει το τζιχάντ αντί για ρεαλιστικές

ρυθμίσεις που θα μπορούσαν να ανακουφίσουν τα δεινά του πληθυσμού της Γάζας και ακόμη και να βελτιώσουν τη

στρατιωτική της κατάσταση. Η αόριστη απάντησή της στην πρόταση Witkoff δείχνει για άλλη μια φορά ότι παρά τους

ισχυρισμούς στο Ισραήλ ότι η Χαμάς βρίσκεται υπό μεγάλη πίεση και πρόκειται να σπάσει, δεν είναι ακόμη εκεί.

Αρκετές φωνές έχουν ακουστεί στο Ισραήλ τις τελευταίες ημέρες ότι η Χαμάς βρίσκεται στα πρόθυρα της ρήξης ή σε ένα

αποφασιστικό σημείο. Αυτή η εκτίμηση ακούγεται αρκετά λογική αν εξετάσει κανείς το πλήθος των δεδομένων που

προέρχονται από τη Λωρίδα της Γάζας, συμπεριλαμβανομένης της επιβεβαίωσης χθες από τους IDF και Shin Bet ότι ο

αρχηγός της Χαμάς στη Λωρίδα της Γάζας, Muhammad Sinwar και ο διάδοχος του αδελφού του Yahya, εξοντώθηκαν σε μια

επίθεση σε μια σήραγγα όπου κρυβόταν στην περιοχή Khan Yunis Rafah. Η IDF και η Shin Bet επιτυγχάνουν σημαντικά

επιτεύγματα σε στρατιωτικό επίπεδο. Ο στρατός επιχειρεί τώρα εντατικά και σχολαστικά στην περιοχή Khan Yunis,

καθαρίζοντας την περιοχή από τρομοκράτες και επεκτείνοντας τις τεράστιες καταστροφές στη Λωρίδα της Γάζας. Πολλές

χιλιάδες στελέχη της Χαμάς έχουν εξοντωθεί. Η οργάνωση δεν έχει σχεδόν καμία σημαντική στρατιωτική διοίκηση στο πεδίο

που να μπορεί να οργανώσει τις δυνάμεις της για οργανωμένους ή τακτικούς αγώνες και η ανθρωπιστική βοήθεια περνάει

σιγά-σιγά στα χέρια των Αμερικανών/Ισραηλινών, γεγονός που διαβρώνει τον έλεγχο της οργάνωσης επί της βοήθειας, από

την οποία ήξερε πώς να αποσπά οικονομικά κέρδη. Επιπλέον, περισσότεροι κάτοικοι της Λωρίδας της Γάζας τολμούν να

σηκώσουν κεφάλι και να διαμαρτυρηθούν ή να δράσουν κατά της Χαμάς, όπως η φυλή "Abu Shabaab", η οποία δρα στα νότια

της Λωρίδας της Γάζας και ουσιαστικά πολεμά σωματικά τους πράκτορες της οργάνωσης. Ο πολιτικός έλεγχος της Χαμάς

στη Λωρίδα της Γάζας υπάρχει σε εξαιρετικά μικρές περιοχές και το χάος αρχίζει να εμφανίζεται. Η Χαμάς, με οποιοδήποτε

δυτικό πρότυπο, είναι ουσιαστικά ηττημένη, πραγματικά ηττημένη.

Αλλά θα ήταν λάθος να αξιολογήσουμε τις προθέσεις της οργάνωσης με «δυτικά» πρότυπα. Από τις 7 Οκτωβρίου, η Χαμάς

έχει επανειλημμένα αποδείξει ότι επιλέγει την τζιχάντ (ιερό πόλεμο) αντί ρεαλιστικών διευθετήσεων που θα μπορούσαν να

ανακουφίσουν τα δεινά του πληθυσμού στη Γάζα και ακόμη και να βελτιώσουν τη στρατιωτική της κατάσταση. Η αόριστη

απάντησή της στην πρόταση του Witkoff δείχνει για άλλη μια φορά ότι παρά τους ισχυρισμούς που ακούστηκαν στο Ισραήλ

ότι η Χαμάς βρίσκεται υπό μεγάλη πίεση και πρόκειται να σπάσει, δεν είναι ακόμη εκεί. Η Χαμάς δεν δείχνει σημάδια ότι

σκοπεύει να παραδοθεί, ούτε να παραδώσει τα όπλα της. Τα δεινά των κατοίκων της Λωρίδας της Γάζας δεν της κάνουν

εντύπωση, και μάλιστα το αντίθετο, αν σκοτωθούν αρκετές δεκάδες χιλιάδες ακόμη Παλαιστίνιοι πολίτες και αρκετές

χιλιάδες ακτιβιστές της Χαμάς, τότε είναι λογικό τίμημα από τη σκοπιά της, εφόσον επιβιώνει η ιδεολογική ιδέα, όπως και

τα στρατιωτικά της πλαίσια.

Η Χαμάς βρίσκεται σε ένα σημείο όπου έχει παραιτηθεί από τη δυνατότητα να λειτουργεί ως τακτικός στρατός με

ταξιαρχίες και τάγματα και ιεραρχική διοίκηση. Από τη σκοπιά της, όσο μικροί πυρήνες των μελών της συνεχίζουν να

επιχειρούν στη Λωρίδα της Γάζας, είναι μια νίκη. Κατά την άποψή της Χαμάς, τα επιτεύγματά της μετρούνται από τον τρόπο

υποδοχής του παλαιστινιακού ζητήματος και της ίδιας της οργάνωσης από τον κόσμο, από τον τρόπο που το Ισραήλ

περιθωριοποιείται, στην Ευρώπη και σε μεγάλο κοινό στις Ηνωμένες Πολιτείες, καθώς και από το ρήγμα που διευρύνεται στο

Ισραήλ υπό το φως της δύσκολης πολιτικής διαμάχης μεταξύ υποστηρικτών και αντιπάλων του Νετανιάου. Με άλλα λόγια,

εάν σκοτωθούν περισσότεροι αθώοι Παλαιστίνιοι, εξυπηρετεί μόνο τον στόχο της να αποκτήσει ευρεία διεθνή αναγνώριση

και να υπονομεύσει τη νομιμότητα του Ισραήλ.

Φαινομενικά, η Χαμάς συμφώνησε στην απάντησή της για την απελευθέρωση δέκα ζωντανών ομήρων και την επιστροφή 18

σορών, «με αντάλλαγμα έναν συμφωνημένο αριθμό Παλαιστινίων κρατουμένων», αλλά φαίνεται ότι στην πλήρη απάντηση

που δεν δημοσιεύτηκε, η Χαμάς πρόσθεσε ακόμη και νέα αιτήματα. Η αιγυπτιακή εφημερίδα "Al-Rad" ανέφερε ότι η οργάνωση

θέλει να διαδώσει την απελευθέρωση των ζωντανών ομήρων και την επιστροφή των σορών σύμφωνα με διαφορετικό

πρόγραμμα από αυτό του Witkoff (τέσσερις ζωντανούς την πρώτη ημέρα, δύο την 30ή ημέρα και άλλους τέσσερις την 60ή

ημέρα). Σε αυτό προστέθηκε ένα νέο αίτημα που δεν υπήρχε καθόλου στο περίγραμμα του Witkoff, το οποίο είναι το άνοιγμα

της διάβασης της Ράφα για την έξοδο και την επιστροφή των κατοίκων από τη Γάζα. Το Ισραήλ δεν αναμένεται να

συμμορφωθεί με αυτό το αίτημα της Χαμάς και ο Witkoff πιθανότατα θα το απορρίψει εντελώς. Ωστόσο, φαίνεται ότι η

Χαμάς παραμένει ακλόνητη, παρά τη δεινή θέση της οργάνωσης στη Γάζα και την κατάσταση των κατοίκων εκεί, και

επιδεικνύει ανθεκτικότητα και αποφασιστικότητα να μην συμφωνήσει με το αμερικανικό περίγραμμα τόσο γρήγορα χωρίς να

είναι εγγυημένη η πλήρης κατάπαυση του πυρός.

Μετάφραση από τα εβραϊκά: Βίκτωρ Ελιέζερ
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